

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Diario de noticias

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Frecuencia de suscripción
LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE
En la capital
Un mes, 1,25 pesetas; Trimestre, 3,75
FUERA: Trimestre, 4,50
Precio de los anuncios
50 céntimos de peseta la línea
en la 1.ª plana
25 céntimos de peseta la línea
en la 2.ª y 3.ª planas
10 céntimos de peseta la línea
en la 4.ª plana
Remitidos y esquemas mortuorios a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador

AÑO I

ALICANTE MARTES 20 de AGOSTO de 1918

NUMERO 182

NOTA DEL DIA

Párrafos de una carta

En un periódico de Barcelona que lleg a anuestras manos por conducto de un amigo encontramos una carta de un ciudadano español escrita el día 12 del corriente mes. Ya el día en que escribía la epístola y se publicaba en el diario catalán veía ese buen español el peligro que amenaza a España y se expresaba en los siguientes términos:

«La realidad, ha de reconocerlo toda persona bien informado, es que en la España oficial se está representando una comedia cuyo desenlace decidirá del porvenir de la nación, acaso sin que la nación se haya percatado a tiempo de la gravedad de lo que se esta tramando.

Todos sabemos cual es el valor real de las notas oficiales que los gobiernos arrojan como pasto a la curiosidad pública. Todas las frases asegurando «la neutralidad a todo trance» son garantías ilusorias, gracias a la coletilla «sin perjuicio de defender el decoro y la dignidad del país». Si no quisiera esto significar otra cosa que lo que gramaticalmente significa, fuera ocioso decirlo, por necesariamente sobrentendido. ¿No será que bajo tan vago y tan supérfluo eufemismo se oculta la intención real de preparar solapadamente todo lo contrario de lo que la nota ofrece?

Cada vez que se sacan a relucir a propósito de nuestras relaciones con Alemania, «la dignidad del país», los «intereses sagrados», la «soberanía nacional» y otros conceptos por el estilo, es señal inequívoca de que se premedita alguna barbaridad muy gorda. Si realmente el decoro nacional y todo lo demás tuviesen algo que ver con la actual política exterior de España, si hubiese una sombra de sinceridad en tales invocaciones, podría empezarse por exigirle a Francia el cumplimiento del tratado comercial que sirvió de cebo para sonsearnos un suculento empréstito; podría empezarse por denunciar el ominoso convenio ferroviario que limita a más pocas docenas los vagones disponibles para el comercio nacional en las regiones fronterizas, mientras que los exportadores disponen de todo el material rodante que les conviene, y más que pidieran; podría empezarse por evitar ese abuso escandaloso de los fletes entre nuestros puertos y los de Francia e Inglaterra, fletes que en los mismos vapores, son cinco a diez veces más elevadas para la carga, «hacia» España que para la carga exportada de España. Transigir con éstos y cien atropellos más para hablarnos de soberanía y de decoro, es ponerse el decoro por montera.

La retórica oficial no ha de engañar a nadie. Si el Gobierno se propusiera de verdad el mantenimiento escrupuloso de la neutralidad, ¿a qué viene ese misterio alarmante, a qué esas actitudes sibilinas, con que se ha querido visiblemente subrayar la gravedad de los momentos actuales?

¿A qué vienen esas campañas de cierta Prensa, empeñadas en sugerirnos todas las probabilidades de una ruptura? Se aducen los tópicos más manoseados del intervencionismo, para ponderar al mismo tiempo el espíritu neutralista del Gobierno. O lo que es igual, se prepara el terreno para que, si la ruptura se produce,

aparezca Alemania como única culpable.

No ha de prevalecer tan burda maniobra. Y si el Gobierno obedeciendo a presiones extrañas que no es necesario concretar, no fué Maura quien dijo que «el compartir odios ajenos es el signo extremo de la servidumbre»? —acabase por sacar a España

de la neutralidad, quedará siempre como verdad inconcusa que el único neutralista español sincero ha sido el pueblo, no los gobiernos, sometidos todos a la influencia de las oligarquías que nos rigen y explotan, y sometidas estas a su vez, a intervencionismo aliadófilo que nutre sus ar-

Informaciones de actualidad

Por tierras murcianas

Mi compañero de viaje. — «Amolao» se inquietó. — Un huevo y un rábano, tres pesetas! — En Murcia no hay trigo para el abastecimiento. — Huyó no se sabe donde.

Esta vez no fué el simpático «Tito» el que tuvo el honor de manifestarme que era la hora del tren, esta vez anunciáronme con todos los honores debidos, que «Amolao» me esperaba a la puerta y que el sol estaba pronto a salir.

En lo que a el sol respecta, bueno, podía pasar, pero, ¿cómo hacerle esperar al señor anunciado con tanta etiqueta? Imposible, rápido salté de aquel mullido lecho y a la luz de los primeros destellos del día comencé mi «toilette», sin olvidar detalle al guño.

Como unos diez minutos, no más, fué lo que tardé en encontrarme frente a frente de mi compañero de viaje. A que deciros, que mi sorpresa no tuvo límites, al ver como el señor «Amolao» echando las orejas hacia atrás me saludó en perfecto castellano, pues según su amo era hijo de una hermosa pollina castellana.

Voy viendo como os llama la atención los detalles aislados que os doy de tan ilustrado compañero y como tengo la obligación de que conozcais todos los pormenores de éste mi accidentado viaje, comencaré por deciros que aparte de que sabe leer, escribir y hablar es de pelo gris oscuro con un magnífico lucero o lunar blanco en la región frontal, de alzada regular y de rabo bien pelado; cubría su lomo con una albarda adornada con largo fleco, en resumen señores, un magnífico H. P. de un burro de fuerza, en el que por fuerza o buen grado, había de recorrer como una veintena de kilómetros deseoso de poder deciros, cuanto trigo ha habido en esta región y que rumbo ha tomado.

Salimos de Murcia y realmente mis pulmones se ensanchaban cada vez más respirando aquel aire fresco de la mañana impregnado del perfume de millones de flores. Así marchábamos, lentamente, pero con paso eger y a derecha e izquierda de nuestra ruta sólo contemplábamos los campos ya segados y que según manifestación de todos cuantos hombres de campo encontramos la cosecha había sido la más hermosa que habiase conocido en «mucho leguas a la redonda».

— Si señor, se han vendido mucho sobre las eras a 24 pesetas fanega, pero, también hay muchos cosecheros que se obstinan en que sus trigos han de venderse de 25 a 30 pesetas fanega pues es lo que dicen: Ya vendrán a comprarlo los de fuera, y éstos los pagan bien.

de la neutralidad, quedará siempre como verdad inconcusa que el único neutralista español sincero ha sido el pueblo, no los gobiernos, sometidos todos a la influencia de las oligarquías que nos rigen y explotan, y sometidas estas a su vez, a intervencionismo aliadófilo que nutre sus ar-

— ¡Cal no señor, estos días atrás todos sabemos que nuestras autoridades de Murcia han solicitado trigo del alcalde de Lorca, que con mucha razón lo ha negado y hoy precisamente, se han dirigido, según dicen, al gobierno para que autorice a los almacenes de Murcia a fin de que puedan adquirir por su cuenta directamente trigos de la Argentina,

— Ya lo creo, si señor, con la cosecha que ha habido, hubiésemos podido tener trigo todo el año no solamente para la región de Murcia, sino para haber podido ceder mucho a otras regiones que lo hubiesen necesitado, pero que quiere usted el egoísmo y la ambición desmedida de unos cuantos, hace que ya lo vé, tengamos que comer un pan malísimo y por añadidura cada día más caro, pero todo tiene su fin y algún día esto dará un rebentón.

Las cuatro de la tarde serian cuando dí el orden de alto a fin de reponer un tanto nuestras gastadas fuerzas. Una casita de aspecto de posada fué el punto elegido para ello pero ¡oh fatalidad! los trilladores y las gentes que habían acudido a la compra del grano se lo habían comido todo ¡Sólo unos tres huevos y unos rábanos! eran las existencias que podía ofrecernos; hubimos de conformarnos, pues necesidad obliga, pero ¡agarrarse bien! tomad nota del menú y ahora cuando sepáis el precio, escribid para que os rese: ven cubiertos ¡Los tres huevos y unos rábanos, seis pesetas nada más!!! ¿Qué queréis? «C'est la guerre» diría un buen aliadófilo, pero a mí, no se me ocurrió más que, en el acto, despedirme de mis compañeros de viaje y a pasos de gigantes dirigirme a la estación de Totana y allí esperar al tren, que daría con mis huesos a las once de la noche en la hermosa ciudad de Lorca.

Desde aquel instante ya no podía descansar, parecía que por todas partes me seguían, creo que hasta en la taquilla de la estación me lo conocieron a juzgar por la risa burlona que un buen señor de gorra bien galoneada dejaba dibujar en su semblante.

Francamente a todo el que me encontraba no dejaba de preguntarme ¿hay por aquí guerra?... medida que tal vez os causará risa pero que mal dita la que os daría si hubieseis como yo pagado ¡Seis pesetas por tres huevos y unos rábanos! ¡Ah! perdone señor hotelero la vez, que tengais razón y sea esa vuestra costumbre, pues no había pensado ni remotamente que estas tierras, están constantemente visitadas por hombres de tipo como el mio ex rangerizado, que pagan cuanto pedis, y claro os dirias muy contento: ¡Rosa uno más!

GUILLERMO GARCIA MARTINEZ
Lorca, Agosto. 1918.

ESPAÑA Y LA GUERRA

LA HIDROFOBIA INTERVENCIONISTA

La prensa española, tanto la que forma parte de las derechas, como la más exaltada de las izquierdas aboga por el mantenimiento de la neutralidad a todo trance y es su lema «españoles antes que todo».

Pero de esa prensa española hay que separar una ínfima parte, escoria del periodismo, desprecio de la sensatez y criminales del pueblo español.

Esá mal llamada prensa, asquerosa, sabandija social, mercenaria de la Entente está retratada con la simple y contundente expresión de Prensa aliadófila.

Ella y solo ella trata de ficcionar el virus intervencionista en la opinión española.

Más este pueblo español, amante de sus libertades, y consciente de sus derechos no caerá en la asquerosa red que se le tiende.

Neutralidad, es el lema de todo español y a despecho de la Entente y de la rabia de esa prensa criminal no, no irá el pueblo al intervencionismo.

No, no cobrarán esos viles periodistas mercenarios, el precio de su traición a la patria española a la que tratan de arrastrar a una guerra in-

fame como ellos y que sería la deshonra de España, la ruina de los hogares, y el aniquilamiento de la raza ibera.

Ese perro rabioso, esa prensa intervencionista portavoz de los que en mítines y propagandas en las plazas de toros y en libelos infames han soltado el detritus de sus conciencias mercenarias, verá defraudadas sus esperanzas, España no irá a la intervención que tanto ansian; el pueblo español conoce a esa prensa aliadófila, intervencionista asalariada de la Entente y antes que consentir que el pueblo sea arrastrado a una lucha que no desea, sabrá cortar de raíz el germen de la maldad y del servilismo.

Así como Judas, se ahorcó por su traición pagada en treinta dineros, esa prensa intervencionista de la Entente, traidora a su patria, y a la opinión neutral de todo un pueblo morirá ahorcada sin conseguir cobrar el premio de su infame acción.

Neutralidad es el lema de todo el pueblo español, y el castigo de los criminales y desvergonzados periodistas que de ella intenten desviarle será el remate de su lema justiciero.

- Salpicaduras de la guerra -

Un gran peligro para la independencia económica de España

Hace unos cuantos días pronunció el señor Cambó en el Centro de la Asociación Patronal de Madrid, un discurso en el cual dijo que le causaba una viva inquietud la invasión económica de España por los Estados Unidos. No es un secreto para nadie que desde hace dos años han venido recorriendo los centros fabriles y mineros de España estudiando nuestras ciudades, nuestras manufacturas y en general todos los centros de producción y comercio, individuos yanquis de los cuales se decía que eran agentes comerciales. Terminado el estudio ha empezado la acción práctica.

Naturalmente, no sabemos en que medida, porque nos faltan los datos y elementos de juicio que solo posea el Gobierno. Pero teniamos la sospecha de que la intervención yanqui en los negocios de España se efectuaba en escala progresiva, creciente y amenazadora. Las palabras del señor Cambó convierten nuestra sospecha en una evidencia patente y nos llena de terror.

Los hombres de negocio de norteamérica van rectamente a su plan sin que nadie les salga al paso. Sabemos que algunas casas de comercio han recibido cuestionarios como el siguiente: «¿Cu les son sus clientes? ¿Cual es el volumen de sus negocios? ¿Qué artículo trabaja usted? ¿Qué utilidades tiene usted al año? ¿Cuales son las relaciones de sus clientes? etc., etc.»

No hay que decir que la respuesta a todas estas cuestiones es obligatoria. La casa que recibe el cuestionario no puede eludir las explicaciones que se la piden por que pasaría inexorablemente a la Lista Negra. Es, pues, una medida de coacción para apoderarse del comercio de España.

De una parte, esta la amenaza y la investigación, de la otra está la dádiva y el soborno.

Los yanquis que han venido a España para estos menesteres han acaparado negocios, han fundado periódicos, oficinas de información, y han extendido en suma una red complicada de intereses que pone en peligro el porvenir económico de nuestras industrias.

En estos tiempos de nacionalismo poístico sería oportuno, más que oportuno, urgente, levantar la bandera del nacionalismo económico. Es tan necesario para España unir los intereses, como ha sido necesario unir los espíritus. El bloque espiritual que formaron los españoles en los primeros meses de la guerra nos ha salido de la guerra. El bloque económico nos salvaría de las amenazas de la paz, mejor dicho, nos salvaría de la próxima guerra económica. ¿Es que el Gobierno, que parece tan atento para todos los problemas nacionales tiene en cuenta también este problema? Las palabras del ministro de Fomento nos llenan de confusión. No se adivina en ellas que se hayan tomado medidas contra el peligro que se cierne; solo se ve que teme al peligro pero esto no es bastante. Ni siquiera sabemos si los demás compañeros del señor Cambó comparten su inquietud. El pueblo si lo comparte Pero el señor Maura que nos cree demasiado grandes para ser papas de armas de ningún pueblo, ha de sentir ante estos hechos la misma repulsa. La dependencia económica es un signo de esclavitud tan grande como la dependencia política.

Si dejamos que en estos tiempos de perturbación un pueblo extraño se apodere de nuestras fuentes de

CRONICAS DE LA GUERRA

riqueza, habremos hipotecado la grandeza material de España en el porvenir. Nos encontraremos que en Asturias, en León, en Vizcaya, en Cataluña, los venenos de la riqueza han ido a parar a manos de extranjeros. Acontecerá en toda España algo así como acontece con la producción de cobre en la provincia de Huelva. Siendo España la primera productora de cobre de Europa y la tercera del mundo, nos encontramos con que no hay ni una sola razón social española en todas las minas de cobre de la provincia de Huelva. Ingleses, franceses, asta portugueses, explotaban los yacimientos cupríferos de la región. Hay está casi totalmente en poder de los ingleses. Siendo los cobres españoles, los valores cupríferos en las Bolsas de Europa eran ingleses. Los ingleses regulaban el precio del cobre, y el cobre era extraído de las entrañas de la tierra española. No quisiéramos ver extenderse este ejemplo con otras fuentes de producción ni con otros productos nacionales. Urge, por tanto, que el Gobierno tome la iniciativa, por lo menos para estimular a las asociaciones de industriales, a las Cámaras de Comercio, a las entidades agrícolas y mineras, con objeto de que la riqueza nacional no vaya a parar a manos extranjeras, con lo que nuestra país se habría cerrado la puerta para su desarrollo.

Tan fieros como somos de nuestra libertad y de nuestra independencia, nos exponemos a perderla por los medios subrepticios que emplean actualmente los yanquis, soñando tal vez con unirnos al cortejo de la Eufente una vez que nos hayan comprado.

HISPANICUS.

FIGURAS DE LA EXPOSICION

ELENA SANTONJA

Encontrar hoy en día una mujer que empuñando paleta y pinceles, se lance con seguridad pasmosa por los derroteros del arte pictórico, constituye un caso excepcional.

Elena Santonja que es el nombre de la distinguida señorita que aludimos, ha demostrado una vez más su sutil temperamento artístico mandando a esta primera exposición del Círculo de Bellas Artes de nuestra capital, un grupo bastante numeroso de obras suyas.

Sus cuadros donde predomina la nota brillante de color y los minuciosos detalles con que rellena sus pinturas, le dan opción a tener una personalidad completamente definida.

De entre todos los cuadros presentados en su mayoría bodegones se destaca por lo magnífico de su interpretación el que lleva por título «Domingo de Ramos».

Por cierto que nos ha extrañado no poder admirar uno de sus últimas obras titulada «La vieja de la gallina» un hermoso cuadro de irreprochable factura.

Hablando con ella, nos decía apesadumbrada hace días, que uno de sus modelos favoritos, un soberbio pollo, de pluma tornasolada y roja cresta, verdadero caso de intuición animal, pues en la posición que se le colocase, por difícil que fuese así se quedaba, había desaparecido de la noche a la mañana.

Unos desaprensivos rateros que no entienden de bellezas artísticas, burlando la vigilancia penetraron en el terrado de su casa y se llevaron a este raro ejemplar, que sin duda fué a morir en un perol de arroz.

Nosotros cuando oímos de labios de la bella artista, la anterior anécdota, comprendimos por que no ha presentado en la actual exposición el cuadro antes mencionado de la «vieja del pollo».

Y para terminar, diremos que Elena Santonja ha triunfado en toda la línea pues solo el cuadro de «Domingo de Ramos», es un nuevo laurel que unirá a los muchos conquistados en su gloriosa carrera artística.

RANA.

El enano de la venta

Los Estados Unidos se han pasado el tiempo anunciando fantásticos espectos de su intervención en esta recia pelea: ofrecían y ofrecen millones de hombres, millones de dólares, millones de armamentos, millones de proyectiles y millones de máquinas; todo en ellos es fantástico y alcanza por lo tanto proporciones enormemente gigantescas.

Un conocido crítico militar alemán, el capitán von Salzmann, estima que como los Estados han hecho concebir vanas esperanzas al concese los aliados de la debilidad del esfuerzo yanqui, es muy fácil que se produzca una paz por desilusión. Sospecha el escritor mencionado que los Estados Unidos entraron en la guerra por la necesidad de poner en filas algunos millones de hombres y de armarse y equiparse a todo límite sin despertar la atención del Japón, su verdadero y legítimo enemigo.

Por esta causa es de esperar que los Estados Unidos no envíen a los frentes de guerra europeos más que una escasa proporción del contingente armado, reservándose en su propio suelo el doble de lo que envíen a Francia.

No solamente es que no quieran enviar ese considerable número de soldados que han prometido, es que no pueden hacerlo por la sencilla razón de que cada día se nota más la crisis del tonelaje, ya que las pérdidas motivadas por los hundimientos que a diario producen los submarinos germanos representan el doble del tonelaje que pueda ser construido en todos los astilleros de la Gran República.

Ni siquiera la tercera parte de las pérdidas mensuales han podido ser suplidas hasta hoy. Otra causa por la cual no enviarán los Estados Unidos a Europa crecidos contingentes estriba en el perenne peligro japonés, que conetantemente amenaza al pueblo americano.

Y otra de las causas que el capitán germano supone que limitarán el envío de fuerzas es la necesidad que los Estados Unidos tienen de poseer un gran ejército territorial para poder ayudar eficazmente, en caso necesario, a la política de su escuadra de guerra en lo que atañe a la América del Centro y del Sur. El partido guerrero de los Estados Unidos no se conforma con hegemonía plañónica, busca el dominio efectivo de todas las Repúblicas hispano-americanas, como ya lo ha hecho con Panamá, Costa-Rica, Santo Domingo y otros Estados.

Alemania sabe a qué atenerse respecto a la vana y hueca palabrería de los Estados Unidos en lo que respecta a ese fabuloso envío de hombres que forzosamente necesitan sostener en su propio territorio. Los yanquis realizan ahora el ridículo papel del enano de la venta: amenazan continuamente con su poder y con sus riquezas pero no pasan de la amenaza a la realidad y cuando sus aliados se convencen de que esta ayuda ofrecida no tiene nada de positiva, forzosamente aceptarán las corrientes de paz que lógicamente han de imperar para poner fin a este recio y duro batallar que absorbe todas las energías mundiales

CAPITAN EBRO.

DE MUCHAMIEL

Un herido grave

La benemérita de Muchamiel, ha detenido cerca del Campello al sujeto Benito Juan Casanova, de 16 años de edad y de oficio jornalero, autor de las dos heridas gravísimas, una en el costado izquierdo y la otra en el vientre, inferidas con una navaja a Vicente García Aleuñá.

El agresor se encuentra a disposición del señor Juez.

La exportación del aceite

La «Gaceta» publica una orden fijando en 20 millones de kilos la cantidad de aceite que, además del correspondiente a las autorizaciones ya concedidas, podrá exportarse hasta fin del año actual.

Y en tanto, como es natural, aquí el aceite por las nubes, lo mismo que tantos otros artículos alimenticios, cuya penuria y carestía está a punto de crear en toda España gravísimos conflictos.

Por si no bastara la criminal exportación clandestina de subsistencias y primeras materias, comete el Gobierno la increíble ligereza de autorizar esos negocios cien veces infames que consisten en sacar de España lo que ésta necesita imprescindiblemente para no morir de hambre.

Ni el Gobierno ni los... desaprensivos especuladores que se hacen de oro con la exportación de subsistencias, parecen darse cuenta de los peligros que encierra el hambre popular.

Todo disturbio de origen y carácter político merece nuestra más severa reprobación. Pero en los momentos actuales se necesita estar ciego para no comprender que la paciencia del pueblo está a punto de agotarse, y que, a poco que los agitadores de oficio sepan aprovechar la exasperación general, se aproximan para España días de luto.

Las reformas militares

(Por telegrama)

Madrid 20, 1:20, t.

Próximos nombramientos

El ministro de la Guerra, ha anunciado que en breve se publicarán los nombramientos de generales de brigada y división y capitanes generales de las regiones conforme a la adaptación de la ley de las reformas militares.

Una aclaración

En nuestra información telegráfica de ayer y en los comentarios que publicábamos de los periódicos de Madrid, por omisión del título del periódico en el telegrama, adjudicamos a «El Liberal» unas manifestaciones que no eran suyas y que corresponden a otro diario.

Hacemos esta aclaración para que no se crea que obramos con mala fe, y al propio tiempo, para que los que leyeron los comentarios de referencia no crean hijas de «El Liberal» las sensatas y patriotas manifestaciones que le adjudicábamos.

Los sindicatos harinosos

(Por telegrama)

Madrid, 20, 1:25 t.

Sindicato central

El día treinta se reunirán los compromisarios de los sindicatos harinosos de provincias, en Madrid, con el fin de elegir dos harineros del litoral y dos del interior para que formen parte del sindicato central que se constituirá bajo la presidencia del subsecretario de Abastecimientos.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este establecimiento, las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Francisca Pina Pérez, Francisco Cortés M que y José Climent Mora.

Defunciones

Luisa Baquero Sánchez y Angeles Zaragoza Berenguer.

Matrimonios

Ninguno.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE, se hallan establecidas en la calle de Casanovas número 55 bajos, donde se dirigirá toda la correspondencia.

Horas de oficina: de nueve de mañana a dos de la tarde.

España y la guerra

(Por telegrama)

Madrid, 20, 1 t.

Justificación de ABC

El importantísimo periódico ABC en un artículo que publica esta mañana, hace constar que nunca ha falsado las informaciones ni es un diario alarmista.

Esta vez, como en anteriores, dice, que la información transmitida desde San Sebastián por su director solo se ha inspirado en lo que a España le conviene.

De igual modo que cuanto ha afirmado es cierto, lo es también que no llegaríamos a la ruptura diplomática con Alemania, sin someter el acuerdo a las Cortes y que Dato no permanecería ni un solo día en el Gobierno si se quebrantara la neutralidad.

Negociaciones

El mismo periódico «ABC», dice, que con motivo de las instrucciones transmitidas a nuestro embajador en Alemania, indudablemente se establecerán negociaciones, teniendo la creencia de que el Gobierno alemán no rechazará la condición de que España se incautara de un buque alemán surto en nuestros puertos por cada buque español injustamente torpedeado, incluyendo, en este caso los que nos traigan víveres y productos necesarios para la vida nacional, absteniéndose el Gobierno español de toda reclamación cuando se tratara del torpedeo de barcos contrabandistas.

«El Universo»

El periódico «El Universo» tratado de la cuestión internacional dice que sigue teniendo confianza en el gobierno.

Reprueban la agitación que se ha producido y las amenazas con que se trata de obligar al poder público a renunciar a toda iniciativa y habilidad diplomática y a seguir el camino trazado por los periódicos que carecen de autoridad y de elementos de juicio indispensables para dirigir la política internacional.

La carestía del azúcar

La Azucarera Española, segunda edición corregida y aumentada de La Papelera, viene desde poco tiempo después de comenzada la guerra, abusando escandalosamente del público en beneficio de su negocio.

El precio del azúcar ha ido elevándose en progresión tan rápida y tan injustificada, que aún tratándose de un producto nacional que no ha menester para su elaboración materias importadas, hoy se vende a dos pesetas kilo.

Hace pocos días el precio del azúcar era de 1.76 pesetas. ¿Qué motivo hay para que ese artículo experimente en pocos días un nuevo aumento?

El pan es un artículo de primera necesidad, pero no lo es menos el azúcar, sin duda alguna más preferente todavía si se tiene en cuenta sus aplicaciones medicinales.

Precisa por lo tanto que la Comisaría de Abastos ponga coto a ese abuso por todos conceptos intolerable; de lo contrario, al paso que vamos llegará a cotizarse el azúcar a precio de oro.

No hay motivo ni razón, repetimos, para la escandalosa carestía del azúcar; no hay razón, insistimos, para abusar del público explotando sin piedad, mientras el trust azucarero se enriquece y reparte entre sus accionistas pingües dividendos.

El Doctor Vera

(Por telegrama)

Madrid, 20, 1:30 t.

Entierro

Ha llegado a Madrid el cadáver del ilustre sociólogo don Jaime Vera.

Esta tarde a las seis se verificará el entierro.

El Coronel Echevarría

(Por telegrama)

Madrid, 20, 1:25 t.

Pide el retiro

Barcelona. — Ha solicitado el retiro para Valencia el Coronel Echevarría actual presidente de la Junta regional de Infantería.

LAS HUELGAS

(Por telegrama)

Madrid, 20 1:45 t.

En Jerez

El ministro de la Gobernación nos ha manifestado que anoche se reunió en Jerez la Junta de autoridades para acordar el levantamiento del estado de guerra.

Ciudad Real

Se ha celebrado un mitin obrero acordándose ir a la huelga, el miércoles.

Las autoridades trabajan para evitar el conflicto.

Teruel

Madrid, 20, 1:45 t.

Han desaparecido los temores de alteración de orden público en Calaceite.

También han desaparecido los temores de huelga en Olalla.

Sevilla

Madrid 19, 1:50 t.

La Federación Regional obrera andaluza ha celebrado varios mítines para pedir el abaratamiento de las subsistencias, la rebaja de los alquileres de las viviendas y protestar del estado de guerra en Jerez.

Se acordó hacer la huelga indefinida hasta conseguir las peticiones formuladas.

La huelga comenzará el martes.

Creese que no la secundarán todos los oficios y desde luego no la secundan los ferroviarios ni los trabajadores del Estado de las fábricas militares.

Se toman precauciones por las autoridades.

SECCION RELIGIOSA

— Cultos para mañana —

AGOSTO

Santoral

21

Stos. Privado Obispo Fidel Maximiliano mrs.

MARTES

La misa y oficio divino son de Santo del día.

SAN NICOLAS.—A las 6 y media, y 8 y media horas. Canónicas y la Conventual solemne. A las diez y once misas rezadas. Por la tarde a las 4. Vísperas y Completas, cantadas.

SANTA MARIA.—Prosigue la novena de intitular Nuestra Señora de la Asunción a las seis de la tarde.

PARROQUIAS.—A las 8 misa Mayor y a las oraciones se rezará el Santo Rosario.

CARMEN.—A las 5 y media 6, 7 y 8 y 1/2 misas rezadas de Comunión general Reparadoras con sermón.

CAPUCHINAS.—A las 7 y 10 misas y Hora Santa con manifiesto y bendiciones del Santísimo Sacramento. En las demás iglesias a sus horas los cultos diarios.

NUESTRA SEÑORA DE GRACIA.

— Todos los días a las ocho y cuarto de la mañana, misa en el altar de las Tres Avemarías dedicadas perpetuamente por sus devotos, durante la cual se reza el Santo Rosario. Las personas devotas de la Santísima Virgen que deseen alguna intención de misa mensual, pueden hacerlo presente al señor cura de esta parroquia. Los domingos y días festivos, misas a las 7, 8 y media, 9 y media y once y media.

De los trabajos que se reciban en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales

La guerra

Comunicados oficiales

(Por telégrafo).
Madrid, 20, 9, m.

Parte alemán

Madrid. -- No ha habido parte alemán de la noche.

Parte francés

París. (noche). -- Continuamos el avance entre Matz y el Oise.

A pesar de la resistencia enemiga nos apoderamos de Fresnoy.

Llegamos a las afueras del oeste de Lasigny.

Más al sur llegamos al bosque de Thiéscourt.

A nuestra derecha conquistamos Pimpres llegando a las cercanías de Dreshincourt en la parte sur, completando el éxito.

Al norte del Aisne, entre Carlepoint y Pontenoy nos apoderamos de la aldea de Morsain.

El número de prisioneros que hemos cogido en esta región asciende a un par de millares.

Parte inglés

Carnarvon. (noche). -- El enemigo nos atacó en un frente de una milla las posiciones de Lihons y Herbeville, logrando penetrar en dos puntos, pero le desalojamos causándole muchas bajas y haciéndole prisioneros.

Seguimos nuestro avance en el sector de Merville progresando en un frente de diez mil yardas.

Llegamos a la carretera que atraviesa Cherville; desde Paradis a les Pures Beques, penetrando en Merville.

Cogimos prisioneros y material.

El número de prisioneros que hicimos ayer en las cercanías de Ousterete asciende a 675, de los cuales 18 oficiales.

Un atentado

Madrid, 20, 1'40, t.

Dos agresores muertos

Londres. -- Dicen de Varsovia que al paso del jefe de la policía alemana se le arrojó una bomba que afortunadamente no le alcanzó.

La patrulla militar disparó contra los agresores, matando a dos de ellos.

Los demás huyeron.

La excitación de Ucrania

Madrid, 20, 1'55, t.

Declaraciones del Presidente

Nauen. (madrugada). Sobre la situación de Ucrania ha hecho declaraciones el presidente de ministros

ukraniano que se encuentra actualmente en Berlín.

Ha dicho que la aproximación entre Ucrania y Rusia para lo sucesivo no está incluida como base, que podría servir en el convenio del año 1654 y que daba a Ucrania plena autonomía para la representación diplomática y la elección de Hetman como soberano independiente igual al zar, cuyo convenio lo cumplió Rusia.

Victoria alemana

Madrid, 20, 2, t.

Enemigo perseguido

Nauen. -- Los corresponsales de prensa detallan que en los combates de estos últimos días en la región norte de Roye han salido victoriosos los alemanes quienes hicieron retroceder al enemigo perseguido por la artillería y la infantería.

VIDA SOCIAL

Natalicio

Ha regresado de su viaje, el ingeniero director del ferrocarril de la Marina don José María Serra.

Ha marchado a Madrid, donde fija su residencia, la distinguida familia de nuestro querido compañero en la prensa, el redactor de «A B C», don Rodolfo de Salazar.

Ha salido para Lisboa nuestro buen amigo don Gregorio Vallejos, acompañado de su bella esposa, la conocida triple Ernestina Fons.

Han llegado: de Madrid, D. Rafael Solano y familia, D. Arturo López y D. Victorio Díaz, de Murcia, D. Gregorio Torres, D. Juan Antonio Gómez y D. Juan Francisco Giménez; de Calasparra, D. Bartolomé García y de Valencia, D. Pascual Mollá.

Han salido: Para Murcia, don Sebastián Servet, para Madrid, don Rosendo Guerrero y don Antonio Domínguez Manresa y para Valencia don Joaquín Rocamora.

Neurología

Víctima de penosa enfermedad ha fallecido en esta capital doña Luisa Baquero, esposa de nuestro estimado amigo don Fidel Ruiz de Lasen.

Reciba su atribulada familia el sentimiento más profundo de nuestro pesar por pérdida tan irreparable.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes

CURACIONES

José Lloret, heridas incisas en la región palmar y primer dedo del pie derecho; Pedro Valverde, herida incisiva en el segundo dedo del pie derecho; Antonio Juan, erosiones en

ambas manos; José Gómiz, herida contusa con avulsión de la uña del dedo medio del pie derecho, y Francisco Such, contusión en la articulación meta-carpo-falángica del dedo índice derecho.

TURNO PARA MAÑANA

Médicos

Don Eduardo Mangada y don Angel Pascual.

PRACTICANTE

Sr. Seva.

El zar de Bulgaria moribundo

(Por telégrafo)

Madrid, 20, 1'15 t.

Cambio de régimen

«El Liberal» afirma que ayer se recibieron noticias de hallarse el zar de Bulgaria moribundo en Francfort, rodeado de toda su familia.

Añade esta noticia que en determinados círculos diplomáticos se tiene por seguro un cambio de régimen en Bulgaria.

SUCESOS

Un cuarteto de postín

Los conocidos y afamados cartelistas Yngel Fernández Fernández, Juan Moreno Asensi, Manuel Gutiérrez Conechal y Antonio Felipe Criat, llegaron esta mañana procedentes de la ciudad con tal, con el ánimo dispuesto a pasar una pequeña temporada en nuestros lares y de paso trabajar unas mareas en el alijamiento de carteras que es la especialidad de la casa.

Pero no contaban con la huestada, y esta ha sido una pareja de agentes de vigilancia, los cuales todo alimbar, los han detenido.

Contra las ordenanzas

Por infringir las ordenanzas municipales, han sido denunciados los dueños de los kioscos situados en la Plaza de Castelar Tomas Casanova y Jaime Riera.

Malos insti. los

Sin duda alguna se encuentra uno por este mundo cada chiquillo con peores intenciones que un mirra de seis yerbas. Ahi tienen ustedes al mozalbate Camilo Soler (a) Marrón, que es lo que se dice un cipayo en toda la extensión de la palabra.

Anoche cogió unos pimientos picantes y selos restrego por los ojos a los niños Manuel y Rafael García de 5 y 10 años respectivamente.

El escándalo que se produjo por este motivo, no es para descrito.

El rapaz de tau malas entrañas ha sido detenido.

Un irascible

La guardia civil ha detenido al socio Juan García Selva por amena-

zar de muerte con una escopeta de dos cañones, a su convecino Juan Urban Valero.

De caza

El juzgado de Coeentina, instruye las diligencias oportunas contra Miguel Moya Pérez y los hermanos José y Elías Montaner Gisbert por cazar con redes y hurón.

Hurto

En Crevillente, Manuel Castelló Pamplona, sustrajo 50 kilos de algarrobas.

Buen razonamiento

El vecino de Catral, Francisco Pardifias Abadía, caminaba por una de las muchas veredas que existen en las inmediaciones de dicho pueblo. De improviso le salió amenazador un perro proiedad de Antonio Romero.

Al intentar defenderse de las terribles dentelladas del can, apareció el dueño, el cual ni corto ni perezoso le lanzó a boca jarro un tiro de pistola al Pardifias sin que por fortuna hiciera blanco.

NOTICIAS

TRASLADO

Pastor, cirujano-dentista. -- Tiene el gusto de participar a su clientela y público en general, haber trasladado la Clínica y laboratorio de prótesis dental, de la calle de Altamira número 6, a la plaza de Castelar, número 1, 1.º, donde se complace en ofrecer sus servicios profesionales.

Casa del doctor Esquerdo, hay ascensor.

En la Inspección Municipal se encuentra depositado un llavín, a disposición de quien acredite ser su dueño.

Banco de Albacete

SUCURSAL DE ALICANTE

Operaciones de Banca y Bolsa -- Cuentas corrientes con interés

Caja de Ahorros

Horas de caja de nueve a una y de tres a cuatro

La proyección de la tercera narración de la monumental película «La España Trágica», ha constituido un triunfo clamoroso.

La amplia sala del Cine-Park era insuficiente para contener al numeroso y distinguido público que acude diariamente para saborear las exquisiteces de esta extraordinaria cinta.

El Juzgado de Instrucción del regimiento de artillería núm. 11 instruye diligencias contra los reclutas Antonio Cara Martínez, Francisco Sarmento González y José Antón

Payá, por falta de concentración a filas.

Por si quieren presentarse en evitación de mayores males, se les concede un plazo de 30 días.

Administración de Correos

Horas de entrada y salida de los Correos en esta oficina y de los servicios que en la misma se prestan.

Salida de los Correos

Encina 1.ª expedición, a las 6.
Correo Murcia 1.ª expedición a las 6.

Correo de la Marina 1.ª expedición, 9'30.

Encina 2.ª expedición, 14.

Conducción a Alcoy, 14'30.

Conducción a Santapola, 15'30.

Mixto de Murcia, 2.ª expedición 15'30.

Mixto de la Marina 2.ª expedición 16'20.

Correo de Madrid, 19'15.

Mixto de Madrid, 21'30.

Palma de Mallorca, los sábados a las 12'30.

Orán, los martes.

Argel, los días 5, 15 y 25.

Llegada de los Correos

Mixto de Madrid, a las 6.

Palma de Mallorca, los viernes a las 7.

Correo de Madrid, 8'30.

Conducción de Alcoy, 9.

Conducción de Santapola, 9'30.

Mixto de la Marina, 9'40.

Correo de Murcia, 12'15.

Encina 1.ª expedición, 12'50.

Correo de la Marina, 16'30.

Mixto de Murcia, 21'10.

Encina 2.ª expedición, 21'20.

Orán, los domingos.

Argel, los días 2, 12 y 22.

Entrada y salida de los trenes correos

Entradas

Correo de Madrid, a las 8'00.

Mixto de Madrid, a las 6.

La Encina, a las 12'50.

Correo de Murcia, a las 12'15.

Mixto de Murcia, a las 21'10.

Andalucía a las 21'20.

Alcoy, a las 7.

Correo de la Marina, a las 15'50.

Mixto de la Marina, a las 9'30.

Palma de Mallorca, los viernes.

Orán, los domingos.

Argel, los días 2, 12 y 22.

Salidas

Correo de Madrid, a las 20'00.

Mixto de Madrid, a las 22'10.

La Encina, a las 6.

Correo de Murcia, a las 6'30.

Mixto de Murcia, a las 16'00.

Andalucía, a las 4.

Alcoy, a las 13.

Correo de la Marina, a las 10'15.

Mixto de la Marina, a las 16'15.

Palma de Mallorca, los sábados.

Orán, los martes.

Argel, los días 5, 15 y 25.

RAZONES

por las cuales no debe usted comprar
piele mas que n

- Casa Solá -

Primera. -- Porque SOLA es el único
de su clase en Alicante.

Segunda. -- Porque comprá d e e
l u a SOLA las adquiere usted direc-
tamente del fabricante y gana lo que
el intermediario deb g ar.

Tercera. -- Porque usted mism
puede ver los materiales que en l e
co-facción se emplean.

Cuarta. -- Porque si en el momento
no hay lo que usted quiere, se le
pueda hacer el acto.

Quinta. -- Porque comprándolas en
Casa Solá se le puen ref-er-er
cuando la moda cambia o cuando
usted lo desea.

Sexta. -- Porque como SOLA las fa-
brica tiene m-jor precio que nadie y

Séptima. -- Porque es donde le en-
contrará usted más baratas que en
cualquier otro sitio.

Si esto lo duda usted, dese una
visita a Casa Solá, y se convencerá
de la veracidad de cuanto acaba
de leer.

Farmacía

DE

Francisco Pérez Ortíz Chápoli

Plaza de Navarro Rodríguez, 6

Bazilán

ALICANTE

FOTOGRAFÍAS

Se hacen a la media tinta auto-
matizada y a color.

Se visio rápido.

Riego, 4, 2.ª planta

ALICANTE

“Numancia”

Sociedad Anónima de Seguros Marítimos

Domicilio social: Madrid

Esta compañía cubre también los riesgos de guerra

Delegado para Valencia y Alicante

MANUEL ROSARIO

Plaza Isabel II, 14, bajo,

Alicante

TELEFONO NUMERO 356.

VITICULTORES

CON EL EMPLEO DE
AZUFRE PRECIPITADO

no parecerá en vuestros viñedos la temible plaga del

OIDIUM

Pedir detalles a

OTTO MEDEM

VALENCIA BARCELONA MALAGA

Alfredo Calderón, 13 Bailén, número 2 Prim, número 2

Sulfato de cobre Azufre sublimado

DEPOSITOS DE ABONOS QUIMICOS Y ORGANICOS

Agercia: Alicante, c/ de Gamalejas, 20, bajo

- La Moderna -

DE

ELEUTERIO CRUZ GALINDO

Gran surtido de calzado de lujo y a

la medida. -- Surtido especial en cla-

ses económicos.

Castallos 35 Alicante

Parada de

Los MURCIANOS

Especialidad en barquillos relle-

nos, turron de Jons y Cálix y toda

clase de helados y refrescos.

Plaza Isabel II, Alicante

Establecimientos recomendados

Bazar de Zapatería
Confeciones última novedad
Precios económicos.
LIL O y OMPANIA
Calle nos, 61 Teléfono, 163

Conca Sastre
Altamira, 24 pral. Alicante

Lanas, Borrás, Miraguanos,
y demás efectos para colchones.
PIELES: blancas y de color, telas
cortadas y preparadas a la inglesa.

SALVADOR VILANOVA
CONFECCION EN CASA
Y A DOMICILIO
de colchones sistema parisién, inglés y español.
Se lavan y cardan lanas viejas a máquina, quedando como nuevas.
Labradores, 20, Sucursal Labradores 6
— ALICANTE —

FABRICA DE TEJIDOS
MECANICA Y A BRAZO

JOSE RAMON
Loras de mecenas y especialidad en Patenes.—Argiles, 10

Colegio de Santo Domingo
DIRECTOR
José Amat Fuentes
— Maestro Superior —
Cast. nos, 32. 193

CARBONERIA
Antonio Clement
Virgen de Balés, núm. 68

SALVADOR LLOPIZ
Ventas al por mayor
Tejidos, estampados, artículos blancos, negros y crudos.—Pañolería y géneros de punto.
Almacén y despacho: Pi y Margall, 9
ALICANTE

BAR GAMBRINUS
Antonio García Llorens
Servizas y aperitivos de legítimas
MAYORES

La Unión y El Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: DOCE MILLONES DE PESETAS efectivas completamente desembolsadas.
Agencia en todas las provincias
España, Francia, Portugal y Marruecos
— 54 años de existencia —

Seguros contra accidentes - Seguros de valores
Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios
Subdirectores en esta provincia de Alicante
DON JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, 42, entresuelo.
DON FRANCISCO RORIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

La Central
Transportes terrestres y marítimos
Servicio completo de encargos para toda España
Piqueres v Sierra
Barr. 75.— Teléfono número 335.— Sucursal: San Isidro, 1, Horchatería
— ALICANTE —

Antonio Brotons
Bolleja Luentina
Especialidad en Pan de Viena.— Servicio a domicilio.
Hornada especial a las seis de la tarde.
Pi y Margall, 22 (entre Labradores).
ALICANTE 119

COLCHONERIA
de
Vicente Gomis
LANAS — LANAS
Miraguanos, borras, pieles de lana blanca y de color
Pi Margall, 11 (antes labradores)
ALICANTE

Sombrerería, Camisería v Corbatería
JOSE ANTON
Mayor, 5.— ALICANTE

Internado Femenino
de
Santa Teresa de Jesús
Primera y segunda enseñanza y preparación para las oposiciones oficiales de maestras.
López Torregrasa, 17, 1.º izqda.
ALICANTE

Bar SAMPER
PLAZA DE LA CONSTITUCION
Aperitivos y liceros de las mejores marcas.
Novedad en Alicante
Se sirve la mejor Sierra Asturiana
Bolsa a 20 céntimos
Medio a 10 id.
Horchata Líquida Valenciana
Chamhuís tostada — Bocadillos y Chocciates —

La Correspondencia de Alicante
DIARIO DE NOTICIAS
Eco imparcial de la opinión y de la prensa.
Un número CINCO céntimos
Últimos telegramas y noticias de la tarde.
Precios de suscripción:
LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE
En la capital:
Un mes. 1'25 pesetas.
Trimestre, fuera. 4'50 id.
Punto único de suscripción:
Castafios 55.— Alicante.
Precios de los anuncios:

Alicante Importador (S. A.)
Máquinas de escribir a 15 pesetas mensuales
Cintas, papel carbón, tampones Yest, etc., etc.
Máquinas para coser, agujas,
Bicicletas, neumáticos, accesorios
Vulcanizadora Moya, 60 pesetas
SALON DE EXPOSICION: San Fernando, número 55

Aguas y Balneario de Cestona, Guipuzcoa
Únicas para el hígado, estreñimiento, disenteria, reumatismo y artritis.
Se venden embotelladas a 1'25 pesetas en farmacias y droguerías.
Temporada oficial del 15 de junio a 10 de septiembre. Servicio completo para baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con doce aparatos.
HABITACIONES: Las hay desde una peseta por cama hasta doce por habitación.
COMEDORES: A pesar de la enorme carestía actual de las subsistencias los precios no excederán de los siguientes:
Restaurant, pesetas once diarias por persona. Comedor primera para casas particulares, 7'50 idem, idem. Comedor segunda, 5 id.
La mesa de segunda será independiente de los criados.
ITINERARIO: Línea del Norte. Estación de «Zumárraga». Línea de San Sebastián.—Bilbao. Estación de Arrena.
En ambas hay automóvil de servicio.
Pedido de habitaciones y antecedentes a la administración de Cestona

AGUAS MINERO-MEDICINALES
"EL VICHY ESPAÑOL"
BICARBONATADO SÓDICAS
(Provincia de ALAVA)
Proveedores de la Real Casa

Sobrón y Soportilla
Manantial SOBROÑ.—Gota, Diátesis, Neuralgias. Para las enfermedades del aparato URINARIO son estas aguas las mejores del mundo.
II. Id., SOPORTILLA.— Las aguas de este manantial son verdaderamente milagrosas para toda clase de enfermedades de Estómago.
PREMIADAS EN
las Exposiciones de París, Frankfurt, Burdeos, Amberes, Madrid y Zaragoza.—Temporada oficial del 15 de Julio al 30 de Septiembre
Bº Incentivo de primer orden — Estación próxima Miranda de Ebro
Autómóviles del Establecimiento a la llegada de los trenes
Fonda y habitación al alcance de todas las fortunas
TELEGRAFO público - CORREO a diario
Oficinas en Madrid: ARRIETA, 5 entresuelo
Pídesse en Farmacias, Droguerías y principales Hoteles de Alicante y su provincia y en la Bodega Campo Alto, Plaza Isabel II.

ACADEMIA
- RIOS -
Se dan clases de Solfeo, Piano, Violín y Armonio.
Clases a domicilio y en la Academia.
Precios módicos
Castafios, 83, 1.º ALICANTE

DISPONIBLE

GUÍA GENERAL DE CATALUÑA
(BAILLY-BUILLIÈRE-BIEN)

No puede prescindir de este interesante libro nadie que quiera conocer al detalle los nombres y domicilios de todos los que en dicha región ejercen alguna industria, comercio, profesión o cargo oficial.
Contiene, además, todas las vías de comunicación, correos, telégrafos, teléfonos, servicios de coches y automóviles, balnearios, aguas minerales y cuantos datos geográficos, históricos y estadísticos son de interés general.
Aranceles de Aduanas, tratados de comercio, medidas, pesas y monedas y tarifas postales y telegráficas.
Cuatro preciosos mapas en colores, los más completos que se han publicado
15 pesetas en toda España, franco de portes
OFICINAS: Consejo de Ciento, 240-BARCELONA

DISPONIBLE